
 

 

 

 استعد

 حلوى شطائر مشروب

 سوس بيض كبير

 شوكولاتة بيض كبير

 سوس جبن كبير

 شوكولاتة جبن كبير

 سوس كبدة كبير

 تةشوكولا كبدة كبير

 سوس بيض وسط

 شوكولاتة بيض وسط

 سوس جبن وسط

 شوكولاتة جبن وسط

 سوس كبدة وسط

 شوكولاتة كبدة وسط

 سوس بيض صغير

 شوكولاتة بيض صغير

 سوس جبن صغير

 شوكولاتة جبن صغير

 سوس كبدة صغير

 شوكولاتة كبدة صغير
 

 



 

 

 3عدد المشروبات: 

 3عدد الشطائر: 

 2عدد الحلوى: 

خيارات تتضمن زجاجة  6ائمة منظمة أعرف أنه يوجد بإنشاء ق

هو نفس العدد بالنسبة للمتوسطة و 98الشراب الكبيرة و ه

خيارا  18=  3×  6الصغيرة، لذا فعدد الخيارات الممكنة هو 

 ممكنا.

 18=  2 × 3 × 3أو عدد الطرق =  

 .سجلت جميع الطرق

 



 

 

 الدجاج منه مطبوخ أو مشويا.

 أو السلطة. المقبلات منها الحمص

 مقبلات دجاج

 حمص مطبوخ

 سلطة مطبوخ

 حمص مشوي

 سلطة مشوي

 

 .4ويكون عدد الطرق هو 

 



 

 

 باستعمال الرسم الشجري:

 

 بيت
 هم

 هن

 فصل
 هم

 هن

 غرفة
 هم

 هن

 مدرسة
 هم

 هن

 همفصل

 نهفصل

 همبيت

 بيتهن

 مدرستهم

 مدرستهن

 غرفتهم

 غرفتهن



 

 

 لأساسيباستعمال مبدأ العد ا

 عدد نواتج القرص × العدد الكلي للنواتج = عدد نواتج المكعب 

                          =6  ×4  =24  ً  ناتجاً ممكنا

 



 

 

)رائد، قاسم، فؤاد(، )رائد، فؤاد،  باستعمال القائمة تكون النواتج هي:

قاسم(، )قاسم، رائد، فؤاد(، )قاسم، فؤاد، رائد(، )فؤاد، رائد، قاسم(، 

 طرق.  6اد، قاسم، رائد(؛ إذن عدد الطرق )فؤ

 



 

 

 )ن( نايلون

 )ج( جلد

 )ح( أحمر

 )خ( أخضر

 )س( أسود

 )ح( أحمر

 )خ( أخضر

 )س( أسود

 ج ح

 ج خ

 ج س

 ن س 

 ن خ 

 ن ح 



 

 

عدد نواتج   باستعمال مبدأ العد الأساسي:

عدد نواتج × اختيار رقم من المكعب 

 .42 = 7×  6اختيار حرف من الكيس = 

 



 

 

 القطار والطائرة والسيارة :الألعاب هي

وتكون عدد الطرق هي: )قطار، طائرة، سيارة(، )قطار، سيارة، طائرة(، )طائرة، 

 سيارة، قطار(، )طائرة، قطار، سيارة(، )سيارة، قطار، طائرة(، )سيارة، طائرة، قطار(.

 طرق. 6إذن عدد الطرق = 

 

 وعلى ذلك تكون النواتج: (.4، 3، 2، 1نرمز للمواد بالأعداد: )

(1 ،2 ،3 ،4 ( ،)1 ،2  ،4  ،3( ، )1 ،3 ،2 ،4( ،)1 ،3 ،4 ،2.) 

(1 ،4 ،3 ،2 (،)1 ،4  ،2  ،3(،)2 ،4 ،1 ،3(،)2 ،4 ،3 ،1(،)4 ،3 ،2 ،1) 

(2 ،3 ،4 ،1( ،)2 ،3 ،1 ،4( ،)2 ،1 ،3 ،4(،)2 ،1 ،4 ،3(،)3 ،4 ،1 ،2.) 

 (3 ،4 ،2 ،1( ،)3 ،1 ،2 ،4(،)3 ،1 ،4 ،2(،)3 ،2 ،1 ،4(،)3 ،2 ،4 ،1.) 

(4 ،1 ،2 ،3( ،)4 ،1 ،3 ،2(،)4 ،2 ،1 ،3(،)4 ،2 ،3 ،1(،)4 ،3 ،1 ،2.) 

 طرق.24وعلى ذلك يكون عدد الطرق هو 

 



 

 

)ليلى والذئب، كيس أحمر(، )ليلى والذئب، كيس أخضر(، )مصباح علاء الدين، 

ة، كيس أحمر(، كيس أحمر(، )مصباح علاء الدين، كيس أخضر(، )كليلة ودمن

)كليلة ودمنة، كيس أخضر(، )حكايات للأطفال، كيس أحمر(، )حكايات للأطفال، 

 كيس أخضر(.

 طرق. 8وعلى ذلك يكون عدد الطرق الممكنة هو 

 



 

 

 مع زيادة اسم الكتاب الخامس: نفرض اسم الكتاب سندباد ونعيد نفس الخطوات السابقة

يس أخضر(، )مصباح علاء الدين، كيس )ليلى والذئب، كيس أحمر(، )ليلى والذئب، ك

أحمر(، )مصباح علاء الدين، كيس أخضر(، )كليلة ودمنة، كيس أحمر(، )كليلة ودمنة، 

كيس أخضر(، )حكايات للأطفال، كيس أحمر(، )حكايات للأطفال، كيس أخضر(، 

 )سندباد، كيس أحمر(، )سندباد، كيس أخضر(

 طرق. 10ويكون عدد الطرق الممكنة هو 

 

 الكيس بالكتا

 أحمر ليلى والذئب

 أخضر ليلى والذئب

 أحمر مصباح علاء الدين

 أخضر مصباح علاء الدين

 أحمر كليلة ودمنة

 أخضر كليلة ودمنة

 أحمر حكايات للأطفال

 أخضر حكايات للأطفال
 



 

 

 نواتج. 6النواتج الممكنة هو: 

 

 ب س

 ب ن

 ح ن

 ب ب

 ح ب

 شماغ أحمر )ح( ح س

 )ب( شماغ أبيض

 ثوب أبيض )ب(

 ثوب أسود )س(

 ثوب بني )ن(

 ثوب أبيض )ب(

 ثوب أسود )س(

 ثوب بني )ن(



 

 

 12عدد النواتج الممكنة هو: 

 

 )ط( فطير

 كنافة )ف(

 كعك )ع(

 زبدة )ز(

 جبنة )ج(

 لوز )ل(

 زبدة )ز(

 فستق )س(

 لوز )ل(

 )س( فستق

 )ج( جبنة

 زبدة )ز(

 فستق )س(

 لوز )ل(

 )ج( نةجب

 ط ز

 ط ج

 ع س

 ع ل

 ط س

 ط ل

 ف ج

 ف ز

 ف س

 ف ل

 ع ز

 ع ج



 

 

 . 24عدد النواتج الممكنة = 

 

 1جزء 

 جزء د

 جزء ب

 جزء ج

 3د 
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 4ج 
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 5ج 
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 .12عدد النواتج الممكنة =

 

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 2جزء

 1جزء

 2جزء

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 2جزء

 1جزء

 2جزء

 ف

 ر

 ح

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 2جزء

 1جزء

 2جزء

 2ف ص 

 2ف ك 

 1ف ص 

 1ف ك 

 2ر ص 

 2ك  ر

 1ر ص 

 1ر ك 

 2ح ص 

 2ح ك 

 1ح ص 

 1ح ك 



 

 

 .48=  8×  6مجموع نواتج القرص= × مجموع النواتج للمكعب 

 

 .20=  4× 5مجموع البناطيل = × مجموع القمصان 

 

 .10=  5× 2)حروف الكلمة( =  5× قطعة النقد لها وجهان 

 



 

 

 .9= 3× 3مجموع أعضاء المساعد = × مجموع أعضاء الرئيس 

 

=  مجموع أنواع اللحم× مجموع أنواع الجبن × مجموع أنواع الدقيق 

2  ×3  ×2  

 

 احتمالاً  12عدد النواتج الممكنة:  = 

احتمال أن يجيب عن الأسئلة الثلاثة إجابة صحيحة عن طريق التخمين 

 =
1

12
  

 



 

 

 صحيح ص

 خطأ خ

 ص

 خ

 ص

 
 خ

 

 صحيح ص

 خطأ خ

 ص

 
 خ

 
 ص

 
 خ

 
 صحيح ص

 خطأ خ

 ص

 
 خ

 ص 

 
 خ

 

 أ

 ب
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 أ ص خ

 خ خ  أ

 أ ص ص

 أ خ ص

 ب ص خ

 ب خ خ 

 ب ص ص

 ب خ ص

 ج ص خ

 ج خ خ

 ج ص ص

 ج خ ص



 

 

)قميص أبيض، غترة بيضاء، جورب أسود(، )قميص 

أبيض، غترة بيضاء، جورب بني(، )قميص أبيض، غترة 

غترة حمراء، حمراء، جورب أسود(، )قميص أبيض، 

جورب بني(، )قميص رمادي، غترة بيضاء، جورب 

أسود(، )قميص رمادي، غترة حمراء، جورب أسود(، 

)قميص رمادي، غترة بيضاء، جورب أسود(، )قميص 

رمادي، غترة حمراء، جورب بني(، )قميص أبيض، غترة 

بيضاء، جورب أسود(، )قميص أبيض، غترة بيضاء، 

ة حمراء، جورب جورب بني(، )قميص أبيض، غتر

 أسود(، )قميص أبيض، غترة حمراء، جورب بني(.

 

 12عدد النواتج الممكنة = 

 

الاحتمال = 
1

12
 

 



 

 

 مجموعات 10

 

 طريقة،  60

طلاب،  3من غير المهم ترتيب الطلاب الثلاثة عند اختيار مجموعة من 

فإن عدد عناصر فضاء أما عندما يكون الترتيب مهما كما في الفرع ب 

 العينة يزيد.

 



 

 

 اللعبة ليست عادلة 

لفهد = نصف احتمال  4، 2لأن احتمال ظهور 

 ظهور بقية الأرقام لبدر 

 وهذا ليس عادلا.

 



 

 

 نواتج رمي مكعب عددي وإلقاء قطعة نقود.

6 × 2  =12 



 

 

 الإجابة جـ( 

 



 

 

  الإجابة : أ(

 



 

 

ح)شوكة( = 
3 6
7 14
 

)سكينة أو معلقة( = ح
4 8
7 14
  

 



 

 

ح)شوكة أو معلقة( = 
9

14
  

 

 0,29=  %29الكسر = 

 



 

 

 ريال 140=  5×  28ما جمعه الطالبات = 

 ريال أكثر معقولية 150إذاً 

 


